

# 联合调查组进驻甘肃白银市及景泰县

对造成多人伤亡的百公里越野赛公共安全事件展开调查问责

新华社 郭刚 李杰 范培珅

记者从第四届黄河石林山地马拉松百公里越野赛公共安全事件第二次新闻发布会获悉,目前一半以上遇难人员家属已基本接受补偿协议,受伤8人中除1人伤情较重仍在治疗,其余均已出院。遇难者团体意外险和自然灾害救助保险金已全部到位,联合调查组也已进驻实施调查。

据了解,在甘肃省白银市景泰县举办的第四届黄河石林山地马拉松百公里越野赛中,172人参赛,其中21人遇难、8人受伤。

白银市委副书记、市长张旭晨介绍,目前,21名遇难人员的161名亲属抵达白银市,一半以上遇难人员家属已基本接受补偿

协议。8名受伤参赛人员中除1人伤情较重仍在治疗,其余均已出院。

张旭晨介绍,目前遇难者团体意外险和自然灾害救助保险金已全部准备到位。同时,赛事运营方甘肃景泰体育文化发展有限公司的补偿资金和政府救助资金也已到位。

甘肃省应急管理厅厅长、联合调查组组长黄泽元介绍,24日甘肃省委、省政府成立联合调查组,并邀请国家体育总局、国家气象局的马拉松赛事专家和气象专家参与调查。目前,联合调查组已正式进驻白银市及景泰县实施调查。

黄泽元介绍,此次联合调查将准确认定事件性质,查明主办方、承办方、运营方及相关部门、单位和人员责任。

## 黄河变成“立交河”

在河南郑州西北约30公里一个叫孤柏嘴的河湾处,黄河河底之下还藏着两条从南向北奔流的“河”。这一穿黄工程是南水北调中线的“咽喉”,也是国内首例用盾构方式穿越黄河的工程。从“咽喉”之地涌向黄河北岸的南来之水,为华北地区打开了“水龙头”,滋润了周边城市。

新华社 李嘉南 摄



## 毛岸英:用生命守护信仰

新华社 帅才

湖南韶山市韶山烈士陵园,安放着杨开慧、毛泽民、毛泽覃、毛泽建、毛岸英、毛楚雄等毛泽东6位亲人的铜像。每逢清明节、烈士纪念日,韶山市的干部群众都在这里举行纪念活动,向烈士铜像敬献花篮。

韶山市烈士陵园管理所负责人胡爱媛告诉记者:“每年都有很多党员干部和师生自发来这里缅怀、悼念毛岸英等革命烈士,接受革命传统教育。”

毛岸英,1922年出生在湖南省长沙市。8岁时,母亲杨开慧被捕入狱,毛岸英也被关进牢房。杨开慧牺牲后,地下党组织安排毛岸英和两个弟弟来到上海。后来,由于地下党组织遭到破坏,毛岸英兄弟流落街头。他当过学徒,捡过破烂,卖过报纸,推过人力车。

1936年,毛岸英被安排到苏联学习。开始时,在军政学校和军事学院学习,后来参加了苏联卫国战争,曾冒着枪林弹雨,转战欧洲战场。1946年,毛岸英回到延安,同年加入中国共产党。毛岸英遵照毛泽东“补上劳动大学这一课”的要求,在解放区搞过土改,做过宣传工作,当过秘书。新中国成立初期,担任过工厂的党委副书记。他虽然是毛泽东的儿子,但从不以此自居,相反,总是处处严格要求自己,和普通群众打成一片。

1950年,抗美援朝战争爆发。新婚不久的毛岸英请求入朝参战,任中国人民志愿军司令部俄语翻译和秘书。他工作积极,认真负责,迅速熟悉了机关业务。

1950年11月25日上午,美军空袭机突然飞临志愿军司令部上空,投下了几十枚凝固汽油弹。在作战室紧张工作

的毛岸英壮烈牺牲,年仅28岁。

毛泽东得知毛岸英牺牲的消息后,强忍丧子之痛,缓缓地说:“打仗总是要死人的。中国人民志愿军已经献出了那么多指战员的生命,他们的牺牲是光荣的。岸英是一个普通战士,不要因为是我的儿子,就当成一件大事。”这是毛泽东一家为了中国人民的革命事业献出生命的第六位亲人。

在朝鲜平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园内,一块1米高的花岗岩石立于墓前,正面刻着“毛岸英烈士之墓”;背面刻着:“毛岸英同志原籍湖南省湘潭县韶山冲,是中国人民领袖毛泽东同志的长子。1950年11月25日在抗美援朝战争中英勇牺牲。毛岸英同志的爱国主义和国际主义精神将永远教育和鼓舞着青年一代。毛岸英烈士永垂不朽!”

2009年毛岸英当选“100位新中国成立以来感动中国人物”,荣获“最美奋斗者”称号。在韶山,毛岸英的故事广为人知。湘潭市地方史志研究学者何歌劲感动地说:“埋骨何须桑梓地,人生到处有青山。作为毛泽东长子的毛岸英用生命守护信仰,对人民大忠大义,成长为一名优秀的革命战士。毛岸英是家乡人民的骄傲,我们从他身上看到了革命英雄主义和理想主义。”



## 【新闻速览】

### 清缴非法枪爆物品 统一行动即将展开

最高人民法院、最高人民检察院、公安部近日联合印发《关于依法收缴非法枪爆等物品严厉打击涉枪涉爆等违法犯罪的通告》,6月初至9月底,三部门将联合开展清查收缴非法枪爆物品统一行动,进一步挤压非法枪爆物品社会存量。凡在本通告公布之日起至2021年9月30日前投案自首或者主动交出非法枪爆等物品,构成犯罪的,可以依法从轻、减轻处罚或者免除处罚;构成违反治安管理行为的,依法减轻处罚或者不予处罚。逾期不投案自首、不交出非法物品的,依法从重惩处。

### 四川一食品厂 发生气体中毒事故 已造成7人死亡

记者从四川省宜宾市长宁县宣传部获悉,截至25日上午10时,发生于24日的长宁县福荣笋类食品厂有毒有害气体中毒窒息事故,已致7人死亡,另1人生命体征平稳,正住院观察。

据当地此前通报,警方已对事发食品厂法定代表人依法进行了控制调查。

### 华为将正式发布 鸿蒙手机操作系统

华为技术有限公司25日对外公布,计划在6月2日正式举办鸿蒙产品发布会,预计此前只用于智慧屏、可穿戴设备等产品的鸿蒙操作系统将在更多产品品类上使用。

目前华为正在与全球排名前200的App厂商沟通合作,共同开发跨终端设备的应用。华为公司预计,2021年底搭载鸿蒙操作系统的设备数量将达3亿台,其中华为设备超过2亿台,面向第三方合作伙伴的各类终端设备数量超过1亿台。

### 美国一女子 百万美元彩票 失而复得

美国马萨诸塞州一名女子把一张100万美元彩票当垃圾扔掉,后来被彩票店老板一家发现,才最终获得这笔财富。

利娅·罗丝·菲加今年3月在一家便利店花30美元买了一张刮刮乐彩票,刮开部分数字后“感觉没中奖”,就让便利店老板莫尼什·沙阿的妻子扔掉。10天后,沙阿的儿子阿比在一堆废彩票中扒拉,发现菲加的彩票没有完全刮开。他刮开剩余数字后发现,这张彩票中奖100万美元。由于菲加是常客,沙阿一家知道这张彩票是她扔掉的。菲加拿到彩票后把一部分奖金送给沙阿一家表达谢意。